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Grupa A    Klasa ...................................

Imię i nazwisko .......................................................

Liczba punktów .......... / 47

1 Oblicz.

a)                           b)    3  ⋅ 0, 4 + 0, 6 ⋅ − 1, 76
2
5

(
1
3

) 2  ⋅ 3, 6 − 1   :  1
2
3

2
3

1
9

( .... / 3 pkt)

2 Oblicz.

a)   

b)   

c) 

d) 

 ⋅ 1
4
5

3
7

2   :  4
1
3

2
3

3, 02 ⋅ 0, 6

5, 25  :  0, 3

( .... / 2 pkt)

3 Oblicz.

a) −17 + 8 + (−9) + 14 

b) −2 + (−4) − 3 − (−1) 

c) 5 + 2   (−3) − 4    7 − 1 

d) −32 : (−4)    (−5) 

 

⋅ ⋅

⋅

( .... / 2 pkt)

4 Za 5 jednakowych czekolad zapłacono 10,75 zł. Ile trzeba zapłacić za 8 takich czekolad? ( .... / 2 pkt)

5 Podaj współrzędne punktów A i B zaznaczonych na osi liczbowej. Oblicz odległość między tymi punktami.

a)

b)

c)

d)

( .... / 3 pkt)

6 Tomek zapisał w systemie rzymskim daty wybudowania trzech zamków. Który zamek powstał najwcześniej?

Zamek 1. Zamek 2. Zamek 3.

MCDXLI MXCVIII MCCXIV

( .... / 2 pkt)

7 Oblicz.

a)   6  − 4
2
3

3
5

( .... / 2 pkt)
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b)   

c) 

d)   

3  + 2
1
4

2
3

58, 46 − 9, 38

406, 31 − 23, 506

8 Dane są cztery wyrażenia.

I.               II.               III.               IV.    

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

Największą wartość ma wyrażenie:

A. I                         B. II                         C. III                         D. IV

 ⋅ −3
3
4

( )   :  −3
3
4

( )  + −3
3
4

( ) −  − 3
3
4

( .... / 1 pkt)

9 Zaznacz na osi liczbowej podane liczby.

a) −3; 2; 5

b) −2,5;  ;   1
1
2

2
1
4

( .... / 2 pkt)

10 Zapisz podaną liczbę w systemie rzymskim.

a) 53                                         b) 76                                             c) 309 

( .... / 1 pkt)

11 Za    dag orzechów pistacjowych zapłacono    zł.
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest fałszywe.

30 15, 75

Za    dag tych orzechów należy zapłacić    zł.40 21 P F

Cena    kg tych orzechów jest równa    zł.1 52, 50 P F

( .... / 1 pkt)

12 Zamień ułamek zwykły na ułamek dziesiętny.

a)                                      b)     
8
25

7
40

( .... / 2 pkt)

13 Dane są liczby całkowite:

−10, 4, 0, 16, −4, 8, 10, −2, −8, 6.

Oblicz:
a) średnią arytmetyczną tych liczb,
b) różnicę średniej otrzymanej w punkcie a) i największej z podanych liczb,
c) sumę najmniejszej z podanych liczb i średniej otrzymanej w punkcie a).

( .... / 2 pkt)

14 Zamień na ułamek zwykły nieskracalny.

a) 0,8                                          b) 0,08                                           c) 0,005

( .... / 2 pkt)

15 Dane są liczby: CMLX, MCXII, CXIX, CDXXIV.
Uzupełnij zdania.
Najmniejszą z wymienionych liczb jest _____________________.
Największą z wymienionych liczb jest ______________________.

( .... / 2 pkt)
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16 Z zamieszczonego niżej zestawu wybierz wszystkie pary liczb przeciwnych.

–9,   6,    ,   –6,   9,   
1
6

1
9

( .... / 2 pkt)

17 O ile stopni różnią się podane temperatury?
a) −3,7  C i +7,5  C                                                  b) −6,3  C i −12,8  C∘ ∘ ∘ ∘

( .... / 1 pkt)

18 Czy podane zdanie jest prawdziwe? Wskaż odpowiedź TAK lub NIE i wybierz jej uzasadnienie spośród zdań: A,
B, C i D.

Liczba 12 436 jest podzielna przez 6.

TAK

ponieważ

A.  jest parzysta i podzielna przez 3.

B.  jej ostatnie dwie cyfry tworzą liczbę podzielną przez 6.

NIE
C.  nie jest podzielna przez 3.

D.  jej ostatnią cyfrą jest 6.

( .... / 2 pkt)

19 Na tablicy wypisano 6 liczb. Wskaż wśród nich największą liczbę pierwszą i najmniejszą liczbę złożoną.

5,  12,  9,  23,  37,  15

( .... / 2 pkt)

20 Ogródek o powierzchni 200 m2 pani Joanna podzieliła na dwie części w proporcji 3 : 5. Większą część przeznaczyła
na warzywa, mniejszą – na kwiaty. O ile metrów kwadratowych powierzchnia przeznaczona na warzywa jest
większa od tej przeznaczonej na kwiaty?

( .... / 2 pkt)

21 Koszyk zawiera 45 śliwek, 27 gruszek i 18 jabłek.
a) Jaką część wszystkich owoców stanowią gruszki? Wynik podaj w postaci ułamka dziesiętnego.
b) Jaką część wszystkich owoców stanowią te, które nie są jabłkami? Wynik podaj w postaci ułamka nieskracalnego.

( .... / 2 pkt)

22 Dziewczęta policzyły książki przeczytane w ciągu minionego roku; Ania przeczytała ich 6, Beata – 8, Celina – 11,
Dorota – 9, Ewa – 3, a Grażyna – 5. Oblicz średnią liczbę książek przeczytanych w ciągu roku przez jedną z
dziewcząt.

( .... / 1 pkt)

23 Porównaj liczby i wstaw w puste miejsce odpowiedni znak: <, = lub >.

a) 4,58 ____ 4,(58)                              b) 0,29 ____ 0,0(29)

( .... / 2 pkt)

24 Wskaż równość fałszywą.

A. |8| + |–3| = 11          B. |–5| + |–8| = 13         C. |9| + |–3| = 6          D. |–5| + |5| = 10

( .... / 2 pkt)

25 Na pływalni w marcu obowiązywała promocja.

Wojtek był w marcu codziennie jeden raz na pływalni i wykorzystał wszystkie ulgi promocyjne. Ile kosztowało go
korzystanie z pływalni w marcu? Zapisz obliczenia.

( .... / 2 pkt)


